

SPORT

Sakk Szabad Föld Kupa: győztesek tornája Madarason

Madarason, a háromnapos Sakk Szabad Föld Kupa tornán, a megnyitói utolsó percekben megérkezett Zalaegerszeg csapata is, ily módon teljessé vált a tizenkettes mezőny. A vendéglátók jogán Madaras indított egy ifjúsági együttest is és ott helyben verbuválódott a Kalocsa-Battonya vegyescsapat, miután kedvet kaptak mind a battonyai, mind a kalocsai eszperantó sakkcsoporthoz vezetői is a játékra. S persze, nagy tapogató a csehszlovák testvérlapunk, a Zemedelske Noviny csapatát, amelyben két női versenyző is a táblához ült.

Az ünnepélyes megnyitót — a felszabadulási koszorúzási ünnepséget követően — fanfárok hangja vezette be. A négy és fél ezer lakosú községben nemcsak a szellemi sport népszerű, de igen fejlett a kulturális élete is.

Schwarz Iván, a bajai járási sporthivatal vezetője köszöntötte a csapatokat és a vendégeket, majd Söpte János, a Szabad Föld főszerkesztő-helyettese emelte ki a Sakk Szabad Föld Kupa szerepét a vidéki tömegsakkozás fejlesztésében. E sorok írója a Magyar Sakkszövetség üdvözlését tolmácsolta, ezután Rajnai István, a madarasi Béke Tsz sakkszakosztályának vezetője a község nevében köszöntötte a már második alkalommal kiírt Sakk Szabad Föld Kupa tornáját, mondván, mindent megtettek annak érdekében, hogy a battonyai torna sportsikerét megismételjék. Borics Antal versenybíró ezután ismertette a versenyprogramot, a

zsűri összetételét és a lebonyolítás programját, a kívánt részletességgel.

Aminth várható volt, már az első fordulóban éles küzdelmek bontakoztak ki. S megszületett a torna legnagyobb meglepetése is: a kitűnő naszályi együttes, élen Szobi Gézával 3:1 arányban legyőzte a két mesterjelöltet is fölvonultató Zemedelske Noviny csapatát! A győzelmük teljesen megérdemelt volt, ami annál nagyobb szó, mert az egyéni pontszerzésben a négy táblán három csehszlovák versenyző végzett az élen. Sokáig a naszályi Dunavölgye tsz sakkosói álltak elől a Madaras I. csapatával, de egyre nagyobb lendülettel tört előre a csehszlovák csapat, miután rendre aratta győzelmeit. A paksiak, a battonyaiak, a bajaiak, a kalocsai eszperantó sakkcsoporthoz sakkosói is nagy erővel küzdöttek, s a döntés az utolsó fordulókra maradt. A Zemedelske Noviny győzött a madarasiak ellen is, így kialakult a végeredmény: 1. Zemedelske Noviny, 2. Naszály, 3. Madaras I. Tornagyőztes tehát a csehszlovák csapat, míg a Sakk Szabad Föld Kupát Naszály nyerte.

A fordulókát mindvégig nagyszámú nézőközönség szurkolta végig. A verseny alatt nyílt meg Hegyi Flórián ismert fafaragó szobrász kiállítás is, amelyet a sakkosók is megtekintettek. Itt szerepelt a madarasi hírneves citerazenekar és az általános iskola zenei tagozatának kórusa, nagy tetszés kíséretében.

Újabb sakkbarátságok is szövődtek az ország sok részéből idesereglett sakkosók körében.

A személyes kapcsolatokat semmi sem helyettesítheti. Hárman is ajánlottak, hogy jövőre megrendezzék az újabb Sakk Szabad Föld Kupa tornáját: a paksiak, a naszályiak és a jászapátiak. Miután a naszályiak már Battonyán is kifejezték készségüket, a paksiak udvariasan beleegyeztek abba, hogy 1980-ban Naszály rendezze (a tervek szerint a tatai edzőtáborban), Paks pedig 1981-ben látja vendégül a kupagyőzteseket, mi több, nemcsak a csehszlovák, de más baráti országok sakkosóit is. Nagy egyetértést keltett dr. Németh József bejelentése. Nem is csupán a kalocsai eszperantó sakkcsoporthoz, de az Eszperantó Világszövetség sakkszervezetének megbízásából is, amelynek újabb elnöke, meghívta a július 24-én kezdődő Piros Arany nagyszabású sakkfesztiválra a verseny valamennyi résztvevőjét. A meghívást Vladimir Dusánek, a Zemedelske Noviny sportrovatának szerkesztője a küldöttségük nevében örömmel elfogadta. S közölte, hogy Kalocsán Lans nemzetközi mester és Gonsior mesterjelölt képviseli más versenyzők mellett a színeiket.

Mindebből következik, hogy a vidéki sakkélet milyen nagy fejlődésnek indult. A záróünnepségen maga dr. Németh József fogalmazta meg, hogy a Sakk Szabad Föld Kupa nagy erőforrás ehhez. A díjkiosztó éppúgy ünnepélyes formában zajlott le. Megjelentek a bajai járás és Madaras község, továbbá a Béke Tsz képviselői. Annyi szép díjat adtak át, hogy a járási és községi társadalmi élet képviselőinek kivétel nélkül jutott feladat. Még sportszerűségi díjra is futotta, nemkülönben az ifjúsági és női versenyzők díjaira. Ludvik Novy csehszlovák mesterjelölt valamennyi játszmáját megnyerte a 2. táblán, az első tábla legjobbjá pedig az ugyancsak csehszlovák Pavel Visek mesterjelölt lett. A naszályi fiatal tehetség, Nagy Ferenc a negyedik, Hana Hampejsova a harmadik táblán jeleskedett. A sok-sok győztes között mindamellett a sakksport ügye lett kimagaslóan győztes.

Hajtun József

A verseny végeredménye: 1. Zemedelske Noviny 34,5 pont, 2. Naszály 31,5, 3. Madaras I. 29,5, 4. Paks 25,5, 5. Eszperantó Sakkcsoporthoz 25,5, 6. Baja I. 21,5, 7. Jászapáti 20,5, 8. Madaras II. 19, 9. Kardoskút 19, 10. Zalaegerszeg 14, 11. Baja II. 13, 12. Battonya—Kalocsa 10,5 pont.

Az egyéni villámverseny győztese: Pavel Visek 8,5 ponttal, 2. Rajnai István 7, 3. Molnár Péter (Madaras) 6,5 pont.

Visszatérés

Sok sportoló mondja magáról, hogy balszerencsés alakult pályafutása: ki okkal-joggal állíthatja ezt, ki pedig csak kifogást és öngizolást keres, amiért álmái és vágyai nem teljesültek.

Remélem, a csabaiak labdarúgója, Pásztor József esetében a fentiek közül egyik sem lesz majd érvényes évek múltán. Azért nem, mert bár súlyos sérülések gyakorta hátráltatják őt — végeredményben mégis szép és eredményes focista-karriert mondhat majd magának.

Most, március 20-án múlt huszonöt éves. Vencsellón született, a helyi tsz-csapatban kezdte el teregetni a labdát. Az NB I-ben már mint a Békéscsaba játékos mutakozott be és a hosszúra nőtt, vékony, látszatra bizony könnyen elsodorható ellenfélnek tűnő — a valóságban azonban kellemetlenül kemény, határozott — legény tehetségére hamarosan mindenki felfigyelt. Kitűnően lát a pályán, jól mozgatja társait és távolról nem csak pontosan, hanem nagy erővel is bombázza a kaput.

A békéscsabai középpályás 1976 őszen mutatkozott be a nagyválogatásban — 1979. március 28-án szerepelt másodszerre a legjobbak között. Mindkét-szer az NDK-val vívott találkozón jutott játéklehetőséghez: és most, bár csak vagy fél órát töltött a pályán, súlyos sérülést szenvedett. Kulcsfontosságú, ráadásul nemcsak egy helyen... Két és fél év telt el a debütálás óta: mennyi remény és kétség, öröm és bánat fért ebbe? Számítanak-e még rá, lesz-e újabb lehetőségem, vagy leírtak örökre? És közben kisebb-nagyobb sérülések. Egyszeres válogatott maradok? Néha elérhetetlen messzeségbe kerül már a címeres mez, máskor meg ott volt szinte csak karnyújtásnyira. És amikor megadatott az újabb alkalom, akkor a balszerencse és a régi sérült váll találkozott — hát ez már mindig így lesz?

1976 őszen az idegenben játszott, 1:1-re végződött mérkőzésen számára szokatlan szerepkört kapott. Előretolt csatárként kellett játszania, neki adatott meg a nehéz feladat, hogy a védelemből előkerült labdákat tartsa, cselezgessen, amíg társai felzárkóznak az akciókhoz. Igyekezett is, szorgalmasan mozdított el előre, túrta az ellenfelektől kapott rúgásokat, de látta: ez bizony nem az ő világa, ez nem az ő helye.



(Máté Magda felvétele)

Látszani mindez világosan látszott, csak hogy másként alakultak az események. Kialakult Nyilasi—Pintér—Zombori középpályás sor. Jöttek az eredmények, ahogy mondani szokás, „elindult a szekér”, és ő mindezt bizony csak távolról szemlélhette.

1978 kudarcosorozata, változások a keretben. Pintér megmaradt, de visszatért Nyilasi. Talán személyében újabb középpályajelentette be igényét a válogatottságra és Zombori is kezdte formába lendülni. Aztán van Csapó Károly is, a meghatározó harcos: de sok a vetélytárs. Mégis, most megadatott a lehetőség, hogy az 1979-es esztendő első válogatott találkozóján bizonyítson. Cserejátékosként jött be Pásztor Józsa a Népstadionba, a 60. percben. Jól kezdte szögletűgása nyomán Tatár góljait fejelt, hát ez nagyszerű. Milyen csodás érzés itt lenni köztetek, győztes csapatban! És kibenyúl egy láb és elesik a játékos. Roppán a váll, jaj kulcsfontosságú.

De ugye jól játszottam? Persze, nagyon jól. És mennyi idő alatt forr össze a csontom, doktor? Nyugalom, ezt nem lehet szüntetni.

De ugye egy hónap múlva meg edzhetek?

Nyugalom, nem kell annyit rohanni, lesz még idő edzeni nyugalom, fiatal ember.

Májusban Európa-bajnoki selejtezők lesznek, doktor, érted meg, nagyon fontos, hogy... Nyugalom, nyugalom. Most is törődjön mással, mint hogy meggyógyuljon.

Tényleg nem kell mással foglalkozni, Pásztor Józsa. A csont összeforr, a gipszet leveszik, lehetsz a pályán, készülhet játszhat. A válogatásban biztosan.

Huszonöt éves vagy. Kétszer válogatott. De ezek a számok még változnak majd, hidd el.

Horváth István



Feszült figyelem, csak a sakkóra ketyegése töri meg a esendőt. (Sprecher Ildikó felvétele)

Sportszerűségi díj

A díjazás célja nem más, csupán annak ösztönzése, hogy a versenyzők minden helyzetben nevelkedjenek méltóan, azaz sportszerűen viselkedjenek.

Ezt a nemes törekvést igyekeznek elősegíteni a Hírlapkiadó Vállalat is. A sportkör számára serleget, a játékosok és az edző részére pedig melegítőket ajánlott fel a labdarúgó Szabad Föld Kupa küzdelmei során legpéldásabban szereplő egyesület részére. Az értékes díjakért (évről évre) ugyanúgy küzdenek a csapatok, mint a döntőbe jutásért. Rendszerint kiemelkedő sporttemberi magatartással lehetett elnyerni a trófeát.

A mi sportszerűségi díjunk elsősorban — csapat részére íródott ki. Így történt, hogy olyan egyesület nyert el a kitüntető elismerést, az értékes díjazást, ahol nem egy-egy mozzanat, hanem a csapat egészének visel-

kedése váltotta ki a díjak odaítélését. A nyertes csapat: a Tápiószecsői Községi SK.

A javaslatok egészét, talán az NB I-es csepeli labdarúgók és szakvezetők véleménye összegezi leginkább: jóllehet, a tápiószecsői csapat kapitánya (Dajka István) három alkalommal is elismerésre készített bennünket, mégis a csapat tiszta játéka, a vezetők, rendezők és szurkolók példás viselkedése váltja ki a tiszteletet. Ilyen sportszerű egyesülettel bizony ritkán találkozunk az ember.

A tápiószecsői labdarúgók több mérkőzésen játszottak Pest és Szolnok megyében. Az elmúlt évek során sem bajnoki, sem kupamérkőzésen egyetlen játékosukat sem állították ki, sőt, mégcsak figyelmeztetni sem kellett őket. Úgy tűnik, ez a sportemberi magatartás immár tradíció a községben. Erről tanúskod-

dik, hogy 1975-ben is járási sportszerűségi díjat kaptak.

Honnan, miből fakad a tápiószecsői sportolók figyelemreméltó helytállása? Anélkül, hogy kerestük volna, a beszélgetés során megkaptuk a feleletet. Szabó Balázs rendőr főtörzsőrmester, a csapat jelenlegi edzője azzal küldte pályára a járási bajnokságban játszó csapatát: olyan tisztességgel játszatok és viselkedjétek, hogy tiszteletet nyerjétek.

Török Sándor, a községi tanács elnöke, miután megtudta, hogy sportszerűségi díjat nyert a labdarúgócsapat, köszönetet mondott a szakosztálynak, de nyomban hozzátette: ne feledjék, hogy ez a siker további helytállásra kötelezi a labdarúgókat, vezetőket és szurkolókat egyaránt.

Lezsófi Lajos, a sportkör elnöke bemutatta a korszerűsödő

sporttelepet. Némli büszkeséggel mondta: a vízvezetékét maguk a labdarúgók kötötték be társadalmi munkával. Aztán az iskolai sporttelepre invitált, amelyet ugyancsak — a sportolók kezdeményezésére — társadalmi munkával építettek. Nemzetközi méretű kézilabdapálya, körülötte ötszáz futópálya, odább útróteknők, dobókörök, valamint távolabb mászóállvány. Tervezik a sportcsarnok építését, ahol a téli foglalkozást bonyolítják le. A kézilabdapályán pedig telente korcsolyázási lehetőséget teremtenek.

Flachner István testnevelőtanártól megtudtuk, hogy az egész létesítmény tervét maga készítette, ugyancsak társadalmi munkában. Amint mondta: minden törekvésünk, hogy gyermekeink már az iskolában megszeressék a sportot.

Sárdi Ferenc

Tippjeink a 15. fogadási hétre:

Szekeşárd—Pécsi VSK	2
Nagykanizsa—Bauxitb.	1
Répcelak—Oroszlány	1
Bakony—MÁV NTE	1
Soproni SE—MÁV-DAC	1
Ikarus—Vác	x, 2
Építők SC—Szegedi Dózsa	x, 2
Balassagyarmat—BVSC	1, 2
Hódmezővásárhely—Békés.	1
TASK	1
Borsodi Bányász—Ozd	1
Kisvárd—Kazincbarcika	1, 2
Lehel SC—Nyíregyháza	x
Papp J. SE—Szoln. MTE	x

Pótmérkőzések: 1, 1, x.